



经济日报社出版 WWW.CE.CN
国内统一刊号CN11-0014 代号1-68

经济日报

ECONOMIC DAILY

2015年8月

星期四

6 日

农历乙未年六月廿二

第11707号 (总12280号) 今日16版

8月5日上证综指走势图

上证综指
收盘 3694.57
成交 366.42亿股

深证成指
收盘 12524.69
成交 271.15亿股

8月5日波动最大行业走势图

收盘 1904.27
涨跌幅 -2.94%
成交量 20.01亿股

非银行金融行业(申万)

7月份我国完成并购交易237起涉资逾90亿美元

国内机构发布的统计数据显示,7月份我国并购市场完成并购交易237起,其中股票交易金额的宗数有187起,交易规模约91.74亿美元。

与去年同期相比,7月份我国并购市场完成的交易数量和交易金额均有所增长。

交通基建投资呈高位稳增态势

上半年铁路、公路、水路、民航合计投资超万亿元



本报北京8月5日讯 记者王铁辰从国家发展和改革委员会获悉:在经济下行压力较大的情况下,今年上半年,交通基础设施建设投资总体实现较快增长,铁路、公路、水路、民航分别完成投资2651亿元、6469亿元、647亿元

进入盛夏,温度“爆表”。记者行走在宝兰客专、兰渝铁路等国家铁路干线项目建设工地采访,感受到建设者的干劲与热情一如盛夏。

“我们的隧道还剩下600米,年底就可顺利贯通。”在宝鸡至兰州客运专线渭河隧道施工现场,甘肃公司天水指挥部副指挥长杨总峰带领记者乘坐竖井升降机进入距地面45米的隧道掌子面,车来车往,机声轰鸣。

2013年和2014年,甘肃连续两年在铁路建设投资规模上居全国第一。其中,2014年甘肃境内在建铁路项目年度投资计划为334亿元,实际完成398亿元,铁路在建里程和配套资金到位率也居全国前列。作为一个财力有限的欠发达省份,甘肃是怎样交出这份成绩单的?

甘肃省发改委交通运输处处长向丽告诉记者,随着国家西部大开发、“一带一路”建设等战略的深入实施,甘肃铁路建设迎来快速发展的机遇期。“甘肃地形狭长,是通往中西亚地区的路桥通道。加快铁路建设,填补部分地区路网空白,将促进甘肃的资源优势转化为经济优势。”

据向丽介绍,近年来,甘肃省通过与中国铁路总公司签订会谈纪要的形式,加快推进铁路建设和发展。由于甘肃前期工作开展早,项目储备充分,落实地方配套资金积极主动,铁路总公司确定的2014年新开工项目中,甘肃省项目由年初的3个增加至6个。

甘肃省积极推进铁路投融资改革,拓宽融资渠道。从2014年起,甘肃省省级财政将铁路重大项目

元、320亿元,合计超1万亿元,同比增长10.8%,实现了去年高位运行基础上的平稳增长,其中铁路和公路投资增速均超过10%,民航投资增速达到28%。

据介绍,国家发展改革委主动对接部门、地方、企业,切实发挥铁路投融资改革和建设项目前期工作协商会议制度等协调机制作用,确保项目按计划推进。上半年,在前期工作稳步推进的有力保障下,

今年5月份,国家发展改革委

出台《关于当前更好发挥交通运输支撑引领经济社会发展作用的意见》,系统部署了8个方面30项重点任务。目前,国家发展改革委正会同有关部门和地方,加快完善政策规划体系,以交通重大项目为依托,吸引社会资本增加投入,扩大有效投资,促进提质增效升级,培育和壮大交通新增长点,为扩内需稳增长发挥更加积极的作用。

甘肃铁路建设在“提速”

本报记者 李琛奇 陈发明



铁路建设者冒着高温在宝兰客专定西南站加紧施工。

本报记者 李琛奇摄

建设征收的建安营业税全额用于铁路省级配套资金。同时,甘肃打造省级铁路投融资平台,通过银行贷款、发行企业债券、中期票据、短期融资券或联合银行、金融机构发行保值且收益率较高的理财等附加

金融产品,以参股、租赁、合伙等形式,开展多元化融资,着力落实国铁干线等项目资本金省级出资。

甘肃省发改委提供的数据显示,截至目前,甘肃在铁路建设中的配套资金已近200亿元。2014

年底,全省铁路运营里程达到3811公里,其中高速铁路798公里,铁路网已覆盖12个市州。到今年底,甘肃全省铁路在建及营运里程将达到6000公里以上,实现14个市州全部有铁路。

山东推出税式支出管理——

减税“及时雨”企业添活力

本报记者 单保江

通讯员 赵亮东

相对粗放。

王金珂说,多亏了财税部门宣传得好,让他明白了税式支出管理这项改革。老王进一步“点赞”道,虽然企业和财税部门都增加了一些工作量,要及时统计填报相关数据,但这改革可以为企业创造一个透明、公平、可预见的税收环境,还帮企业理清了优惠政策的“家底”。

从2013年下半年开始,山东在淄博和临沂两市启动税式支出管理试点。淄博市地税局局长王建中告诉记者,按照山东省财政厅、国税局、地税局统一部署,淄博地税部门梳理出所担负的全部税收优惠政策共计635项。经与财政部优惠政策逐项对照,发现了30项过去没有掌握的优惠政策。现在又加强跟踪国家和省最新文件发布,今年以来又梳理出税式支出政策28项。去年,淄博市地税系统共有95916

户纳税人存在减免税信息,发生税式支出8.72亿元;今年上半年累计达到1.3亿元。这都是纳税人得到的政策优惠。过去,这方面统计信息很不完善,而现在都实现了规范管理。目前,地税局紧密配合财政部门,将减免税信息分类采集、统计、汇总,并形成了按季上报的机制。

说起这一改革,桓台县城区湖滨绿草鸡餐馆老板张明连连叫好。他们开的这家“夫妻店”,今年上半年应该申报缴纳营业税3762元,按国家新出台的对小微企业的税收优惠政策被全部减免。张明说,钱不多,但体现了政府的支持和服务。过去一些小微企业办税收优惠业务,得到的结果有“行”有“不行”。现在,“不行”变成了“如何行”。地税部门要给业户书面指导,帮其按规定整改、规范,依法享受优惠政策。

记者了解到,通过税式支出管理试点,临沂市初步核实漏征漏管户8637户,对其补办了税务登记;淄博市经比对16.4万条涉税信息,新增纳税人10847户,缴纳税款62074万元。记者在采访中还了解到,禹城市国地税联合办税后,优化流程,深化改革,为企业创造了良好纳税环境。

对于税式支出管理试点,山东省高度重视。2014年,山东省财政、国税、地税3家选择济南、烟台等7个市,进一步扩大试点。今年,山东省全面推行税式支出管理。

山东省财政厅厅长于国安说,加强税式支出管理,是深化财税体制改革的重要内容。对于更好地量化税式支出规模,评估税式支出效能,促进经济社会发展,具有重要的意义。“我们一定要继续完善改革措施,实现财税部门和纳税人之间的互动共赢。”

经合组织首席中国经济学家——

对中国经济发展前景充满信心

本报驻巴黎记者 陈博

海外看中国

近日,经济合作与发展组织经合组织首席中国经济学家马吉特·莫尔娜表示,虽然中国经济已经步入转型的关键时期,但经合组织及她本人对于新常态下的中国经济发展前景仍然充满信心。她说,根据最新统计数据结果,经合组织看好中国经济实现“软着陆”,对于中国今明两年的经济发展预期充满信心。

马吉特·莫尔娜认为,中国改革需注重缩小城乡差距,为全社会创造平等的机会。她建议,处于经济转型期的中国应当关注人口红利消失的问题。目前中国的人口老龄化速度已经超过了亚洲邻日本,这将导致劳动人口数量急剧减少,中国政府应当着力解决这一趋势给中国经济中长期发展带来的影响。

马吉特·莫尔娜说,2016年中国将首次主办二十国集团(G20)领导人峰会。中国举办2016年G20峰会旨在为世界经济增长作出更大贡献,发挥更大作用。

当前的中国经济已经步入新常态,正面临着增长速度换挡、发展



8月4日,记者来到位于山东省淄博市淄川区的山东雷帕得汽车技术股份有限公司采访。公司董事长王金珂告诉记者,“淄博市税式支出管理试点,给我们企业带来了‘及时雨’。他说,现在行业不景气,运营吃力。前些日子企业从有限责任公司整体改制为股份有限公司,承受原企业房产土地权属,应缴纳契税249万余元,地税部门按政策予以免征,让企业松了一口气。

税式支出,也就是常说的减税、免税、退税等税收优惠政策,本来该收的税不收或少收,体现政府的支持和优惠,是一种特殊或间接的财政支出。过去,政府财税侧重于直接收支管理,税式支出管理

按三
要

本报评论员

如何看待当前经济形势

最近召开的中央政治局会议明确提出,必须加快转变作风,更加注重按“三严三实”要求做好经济工作。这对于当下一些领导干部出现的信心不足、难字当头、消极懈怠、不思作为的现象可谓“对症施药”,具有很强的现实针对性。

“严以修身、严以用权、严以律己,谋事要实、创业要实、做人要实”,是对全体党员干部提出的重要要求,需要贯穿改革发展全过程。如今经济发展总的情况是好的,但也要看到,不严不实的现象仍然存在。比如,一些地方对经济形势认识不清、把握不住,缺少调查研究,工作不得要领,政策措施不得力;一些领导干部抓落实态度不积极,工作无办法,致使政策空转,落实不到位;还有的干部担当意识不强,怕工作失误冒风险,奉行“宁肯不干事,也不要出事”,该解决的问题不去解决,以踢皮球等手段搪塞、拖延,等等。

“三严三实”是各级党员干部的行动遵循,是做好经济工作、协调推进“四个全面”战略布局的重要保证。在经济发展进入新常态背景下,发展实体经济和培育有核心竞争力的优秀企业,使新动力乘势而上、快马加鞭,防止速度换挡中过分“颠簸”甚至“摔跤”,更加需要在严和实上下功夫,坚持从严上要求,向实处着力,一心一意谋发展,锐意进取促改革。

按“三严三实”要求做好经济工作,首要一点是认识新常态,提高政策质量、精准度和可操作性。如何看待新常态下的机遇和挑战、把握当前经济发展趋向、基本特征和各方面影响,这是做好经济工作的基本前提。切实按照“三严三实”要求抓经济工作,就要坚持从实际出发,历史、客观、全面、辩证地精准分析、深入判断经济运行的主客观环境、条件、现状和趋势,从现状中看清经济发展的趋势,从表象中揭示经济运行的内在规律,从而引出对经济形势的正确判断、抓住问题的主要症结,有针对性地制定出切实有效的政策措施。

眼下尤其要在稳增长上谋实招、在转方式上求实效、在惠民生上办实事。现在,经济下行压力仍然较大。但千难万险,只要重视就不难;大路小路,只有行动才有出路。以更扎实的举措发展实体经济,深入实施金融支持实体经济、“营改增”扩围、减税清费等政策措施,加快推进经济结构调整,必能为经济发展积蓄强大后劲。“三严三实”深刻体现了群众立场、群众观点。按“三严三实”要求做好经济工作,要坚持把改善民生、凝聚人心作为经济社会发展的出发点和落脚点,时刻为群众着想、为群众而干,切实解决好群众最关心、最直接、最现实的利益问题。

改革是经济发展实现提质增效的“密码”,改革呼唤“三严三实”的实干家。领导干部是否做到“三严三实”,全面深化改革是一个重要检验。广大党员干部特别是领导干部都要“严”字当头,“实”处着力,加快转变作风,大力弘扬实事求是、求真务实精神,在事业发展上有担当,敢啃“硬骨头”,敢于“涉险滩”,以强烈的使命感和责任感,紧扣关键领域做好改革谋划,主动把责任放在心上、扛在肩上、抓在手上,在真抓实干中建功立业,真正做到理解改革要实,谋划改革要实,落实改革也要实,既当改革的促进派,又当改革的实干家。

九版刊登评论

念好“稳、进、变”三字诀